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MATHEMATIQUES

Cette épreuve comporte deux (02) pages numérotées 1/2 et 2/2

EXERCICE 1 (4 points)

Calcule les expressions suivantes et donne le résultat le plus simple possible :

* A=-463-2V28 + 24112

7,2x107¢x 18 x 107
192 x (10719) 2

e B=

25 -2 13
e C=——= —x —

13 13 7 s

EXERCICE 2 (6 points)

On donne le systéme (S) de deux équations du premier degré a deux inconnus x et y

o x+y=40
(S)'{9x+ S5y = 312

1) Résous le systeme (S)

2) Une communauté religicuse de 40 personnes décide d’organiser une sortie de recollection
spirituelle. La participation d’un adulte cotite 900 FCFA alors qu’un adolescent paie 500
FCFA. Les organisateurs ont encaissé la somme de 31200 FCFA.

a. Ecris un systeme d’équations traduisant les énoncés du probléme.

b. Détermine le nombre d’adultes et le nombre d’adolescents qui prendront le départ.
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EXERCICE 3 |(5 points)

L unité de mesure est le centimetre.

On ne te demande pas de reproduire la figure ci-contre.

Sur la figure ci-contre qui n’est pas en vraies grandeurs, on donne :
« PC=3,MP=4etAB=12

» Lesdroites (MP) et (BA) sont
paralleles.

- CP__ CM ?
1) Justifie que—; =5 1 &

- MP _ 1
2) Justifie quegpy =3
3) Détermine la distance CA

4) Calcule la distance AP

EXERCICE 4 |(5 points)

Le professeur de mathématiques d’une classe de terminale scientifique de 20 éléves, a relevé

les notes sur 20 éleves a un devoir.

Le tableau ci-dessous indique les résultats obtenus.
1212 11 14 15

12 12 11 13 15
13 12 12 11 12
14 11 12 12 14

1) Donne le tableau des effectifs.

2) Donne le mode de la série statistique.

3) Calcule la moyenne de la classe.

4) Construire le diagramme circulaire de cette série statistique. On prendra 5 cm pour la

longueur du rayon.
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CORRIGE MATHEMATIQUES

Cette épreuve comporte deux (02) pages numérotées 1/2 et 2/2

EXERCICE 1 |(4 points)

Calcule les expressions suivantes et donne le résultat le plus simple possible :

*A=-4/63-2V28 +2V112 A=
-44/9X7 - 2V/4x7 + 24/7x16
A =47 x\9 - 247 x V4 + 247 x /16
A= V7(-4xV9 -2x4+2xV/16)
Or,vV9 =3;V4 =2et\/16 =4
Donc, A = V7(- 4x3 — 2x2 + 2x4)

A =7(-12-4+78)

A=—8V7

................................................................... 1,5 point

7,2x107%x 18 x 107
192 x (10710) 2

_72x18x107%*7  72x18x107°*7 _ 129,6x10?
192 x (10~10x2) 192 x (10710%¥2) 192 x (10~20)
129,610
B = X —— = 675x103x 10% = 675x10'8
192 © 10720

B =675x10'8 [ Ou | B =6,75x10%

_ (25x5)+(13x2) _ 125 +26 _ 151

13x5 65 65
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151

C = .
T T 1 point

EXERCICE2 (6 points)

1.
Résolution du systeme par la méthode de combinaison

x+y=40......(x9)
(5): {9x +5y =312 (x(~1))

(S):{ x+y=40 ( | x5) (x9)
9x + 5y =312 x(-1)) x(—-1))
(S)-{ 5x + 5y = 200 9x + 9y =360
"(—9x — 5y = —-312
(5):{
—9x — 5y =312 1,5 point
-4X =-112 4y =48 X
= 28 y=12
S={(25;12)} = [reeeeeerrrereren, 0,5 point

2.
a. Systéme d’équations traduisant les énoncés du probléme.
Soit X le nombre d’adultes

Y le nombre d’adolescents qui prendront le départ. X

+Y =40

900 X+ 500 Y = 31200

Le systeme d’équations traduisant les énoncés du probléme est

_ x+y =40 .
S = {900x b 500y = 312007777 1 point
En divisant la deuxiéme équation par 100, on a :

_( x+y=40 )
S = {9x Gy o 3R T 1 point
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b. Détermine le nombre d’adultes et le nombre d’adolescents qui prendront le départ.

Cette équation est équivalente a la précédente qui a pour solution

S = {(28; 12)}

Conclusion : le nombre d’adultes qui prendront le départ est : 25 } 2 points

Le nombre d’adolescents qui prendront le départ est : 12

EXERCICE 3 |(5 points)

 PC=3,MP=4etAB=12

» Lesdroites (MP) et (BA) sont
paralleles.

- CP_CM
1) Justifie que— = L &

C, P et A sont alignés
De méme, C, M et B sont alignés

Puisque les droites (MP) et (BA) sont
paralléles, alors, d’apres le théoréme de Thalés, on a

CP_ CM
CA CB

.- MP 1
2) Justifie quegr =3

CP_CM _MP _MP 4

, N r B )\ _—— — = = —_—— =
D’apres le théoréme de Thales, = === 771

DONC, — = =MP Lot eeeeee e aeaes
BA

3

3) Détermine la distance CA

Donc, % = é , C'est-a-dire CA =3CP =3x3=9cm.........

|[CA=3CP=3x3=9cm e

4) Calcule la distance AP

N o O

Donc, AP=AC-PC=9-3
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EXERCICE 4 |(5 points)

1. Tableau des effectifs

Modalités 11

12

13

14

15

Effectifs

4

1) Donne le mode de la série statistique.

Le mode de la série statistique eSt 12 ............cceeeeeereeeneennnns

2) Moyenne de la classe.
(11x4)+ (12x9)+ (13x2)+ (14x3)+ (15x2)

M=

20

_ 44+ 108 + 26+ 42+30 _ 25
a 20

20

M =125

- 125

1,5 point

ceeeees 0,5 point

Modalités

11

12

13

14

15

Effectifs 20

Angle (°) | 360°

72°

162°

36°

54°

36°
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3) Construire le diagramme circulaire de cette serie statistique. On prendra 5 cm pour la

longueur du rayon.
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m11 sur20
W12 sur 20
W13 sur20
W14 sur20
W15 sur 20



